

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 25 февраля 2019



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
25.02.2019 Во Владивостоке во время ремонта с крыши дома упал рабочий	4
22.02.2019 В РАМТ подтвердили, что рабочий получил травмы во время монтажа сцены	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
22.02.2019 Бастовавшим в Ростовской области шахтёрам перечислена часть долга	4
СОКРАЩЕНИЯ	5
22.02.2019 В ГИБДД Москвы заявили о сокращениях и реорганизации	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
22.02.2019 Власти Петербурга откроют в Средней Азии четыре центра для набора трудовых мигрантов	5
Т.А. ГОЛИКОВА	6
24.02.2019 Голикова сообщила, что порядок индексации пенсий изменится из-за обращений граждан	6
22.02.2019 Общий объем задолженности по зарплате в РФ составляет 2,7 млрд руб - Голикова	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	7
22.02.2019 Социальные пенсии с 1 апреля предлагается проиндексировать на 2% - Минтруд	7
22.02.2019 Минтруд планирует создать механизм гарантий выплат долгов работникам при банкротствах	8
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	8
22.02.2019 Роструд ответил, должны ли быть равны две части выплачиваемой зарплаты	8
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	9
25.02.2019 Электромонтажник погиб на НЛМК	9
22.02.2019 Трудовая инспекция поможет получить заработную плату	9
ПРОФСОЮЗЫ	9
22.02.2019 Профсоюзы поддержали законопроект о досудебном взыскании долгов по зарплатам	9
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	10
25.02.2019 СК открыл горячую линию для жалоб о давлении на бизнес	10
25.02.2019 ВИЧный вопрос. На трудовых инструктажах расскажут о вирусе иммунодефицита	10



25.02.2019 Москва, Петербург и Краснодар возглавили рейтинг регионов по числу вакансий за 2018 г.	12
22.02.2019 Бизнес выступил против взыскания долгов по зарплате без суда	12
22.02.2019 Перерасчет пенсий по новой схеме может произойти в апреле - эксперт	13
22.02.2019 ОНФ предлагает подключить к нацпроекту по повышению производительности труда малый бизнес.....	14
22.02.2019 РТК рассмотрела законопроекты о погашении задолженности по зарплате.....	15



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

25.02.2019

Во Владивостоке во время ремонта с крыши дома упал рабочий

Врачи скорой доставили в больницу пожилого мужчину, получившего травмы в результате падения с крыши жилого дома. Несчастный случай произошел в дневное время по улице Талалихина, сообщил РИА VladNews собственный источник в правоохранительных органах.

Местные жители позвонили медикам и сообщили, что мужчина проводил ремонтные работы на крыше двухэтажного дома, когда потерял равновесие и сорвался вниз.

В результате падения врачи диагностировали у 57-летнего пострадавшего травму грудной клетки, а также ушибы мягких тканей. Мужчина был госпитализирован, а по факту случившегося стражи порядка проводят проверку. Устанавливаются причины, по которым была нарушена техника безопасности в ходе высотных работ.

https://vladnews.ru/2019-02-25/146986/vladivostok_vremya

22.02.2019

В РАМТ подтвердили, что рабочий получил травмы во время монтажа сцены

В Российском академическом молодежном театре (РАМТ) опровергли информацию о рухнувшей на рабочих декорации, спектакль "Проблема", к которой шла подготовка во время инцидента, состоится по расписанию.

"Во время монтировки человек получил травму на сцене. С монтировщиками такое случается, это рабочая ситуация. Его отвезли в больницу, ждём результатов от врачей. Никакая декорация в широком смысле слова на человека не упала", - рассказала "Интерфаксу" в пресс-службе театра.

Там пояснили, что речь идёт вовсе не про многотонную конструкцию, "это покрытие для пола, которое стояло стопкой и скатилось".

В театре уточнили, что второй рабочий получил "незначительные повреждения", не требующие обращения к специалистам.

По словам пресс-службы, рабочие готовили сцену к постановке "Проблема" по Тому Стоппарду. "Спектакль состоится по расписанию", - заключила собеседница агентства.

Действие "Проблемы" происходит в Институте мозга. Учёные ставят эксперименты над сознанием, рассуждают об эгоизме, альтруизме, любви и ответственности.

<https://www.interfax.ru/culture/651708>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

22.02.2019

Бастовавшим в Ростовской области шахтёрам перечислена часть долга

Общая сумма выплат достигла 357,6 млн рублей



Перед бастовавшими в Ростовской области шахтёрами погашена часть **задолженности по заработной плате**. Долги были накоплены в период 2015-2016 годов бывшим генеральным директором ГК "Кингкоул" Владимиром Пожидаевым, отбывающим наказание в колонии общего режима.

Размер очередных выплат в управлении по информационной политике региона не уточнили. Известно только, что общая сумма средств, направленных горнякам, достигла 357,6 млн рублей.

"Теперь главную работу ведут конкурсные управляющие, которые занимаются реализацией имущества предприятий-банкротов. Работа по изысканию источников для полного погашения задолженности перед горняками продолжается", - отмечено в сообщении.

Как ранее сообщало ИА REGNUM, в 2017 году горнякам было выплачено свыше 310 млн рублей. **Задолженность по зарплате** была погашена более чем перед 3 тыс. работников предприятия.

ИА REGNUM напоминает, что в январе текущего года шахтёры обанкротившейся компании "Кингкоул" были намерены объявить голодовку. В акции протеста планировали принять участие шесть человек, желающие добиться выплаты **долгов по зарплате** и выдачи гуманитарного угля.

<https://regnum.ru/news/economy/2578472.html>

СОКРАЩЕНИЯ

22.02.2019

В ГИБДД Москвы заявили о сокращениях и реорганизации

На последнем заседании Мосгордумы, начальник столичного главка полиции сообщил о том, что в ближайшее время волна сокращений обрушится на специальный батальон ГИБДД.

Сократят батальон, который обслуживает МКАД, также уволят некоторых служащих из структурных подразделений в ГИБДД. Кто-то будет уволен, а кого-то расформируют в структурные подразделения административных округов.

Сократят исключительно командный состав столичного управления ГИБДД. То есть сотрудники дорожно-патрульной службы "размножатся" и заполнят все уголки столицы. Возможно, это стало необходимо после внедрения на некоторые участки Москвы камер видеонаблюдения, которые пока что находятся в тестовом режиме и за ними нужен постоянный контроль.

Напомним, что совсем недавно один бизнесмен хотел обмануть камеры видеофиксации, но именно благодаря сотрудникам ГИБДД, удалось установить справедливость.

В настоящее время также на рассмотрении вопрос, чтобы для сотрудников ГИБДД столицы, которые обслуживают МКАД, выделили больше пикапов. Это требуется для того, чтобы они смогли помогать при ДТП. Ведь данная дорога является достаточно опасной, соответственно и аварий там намного больше. В пикапах есть лебёдки, благодаря которым можно оказать экстренную помощь.

<https://car.ru/news/automobili/42266-v-gibdd-moskvyi-zayavili-o-sokrascheniyah-i-reorganizatsii/>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

22.02.2019

Власти Петербурга откроют в Средней Азии четыре центра для набора трудовых мигрантов



Власти Петербурга планируют открыть четыре центра по набору **трудовых мигрантов** в Киргизии и Таджикистане, сообщила в пятницу пресс-служба городского "Центра трудовых ресурсов" (ЦТР).

"Центр трудовых ресурсов объявил конкурс на создание четырех центров организованного набора иностранной рабочей силы в Киргизии и Таджикистане. С помощью них планируется официально трудоустроить на петербургские предприятия к концу августа 2019 года 1 тыс. граждан этих стран", - отмечается в сообщении.

Компания, выигравшая конкурс, станет оператором проекта, на который выделено из городского бюджета 6,6 млн рублей. Три центра будут открыты в Таджикистане и один - в Киргизии, города пока не выбраны. За 5 месяцев работы центров предполагается трудоустроить на петербургские предприятия не менее 1000 человек. При этом доля вакансий работодателей Санкт-Петербурга по профессии "подсобный рабочий" не должна превышать 40% от общего количества вакантных рабочих мест.

Как уточнили ТАСС в пресс-службе ЦТР, основными сферами деятельности мигрантов, трудоустроенными по организованному набору, являются строительство, общественное питание, гостиничный и ресторанный бизнес. В 2018 году наибольшее количество иностранцев трудоустроено по профессиям "подсобный рабочий" - 164 человека (38,2% от общего числа трудоустроенных), "повар" - 62 человека (14,5%), "укладчик-упаковщик" - 50 человек (11,7%), "грузчик" - 29 человек (6,8%), "арматурщик" - 21 человек (4,3%).

По расчетам ЦТР, привлечение указанного числа мигрантов из Киргизии и Таджикистана принесет в бюджет Петербурга около 20 млн рублей доходов. В 2018 году ЦТР организовала шесть иностранных центров по набору персонала: один в Кыргызской Республике и пять в Республике Таджикистан. В них обратилось 11,7 тыс. иностранных граждан.

О работе центров

"Работа с **трудовыми мигрантами** в странах исхода позволяет повысить уровень их информированности об условиях трудоустройства и проживания в Санкт-Петербурге, а также о последствиях нарушения законодательства РФ. При организованном наборе из процесса трудоустройства исключаются недобросовестные посредники, способные обмануть иностранца, который изначально не планировал нарушать миграционное законодательство", - пояснил ТАСС представитель пресс-службы ЦТР.

По информации управления по вопросам миграции ГУ МВД России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области, за 2018 год в Санкт-Петербург въехали свыше 30,5 тысячи граждан Киргизии и 74 тысячи граждан Таджикистана.

ТАСС - Российские новости

Т.А. ГОЛИКОВА

24.02.2019

Голикова сообщила, что порядок индексации пенсий изменится из-за обращений граждан

Вице-премьер отметила, что эти же письма видел и президент Владимир Путин

Вице-премьер РФ Татьяна Голикова рассказала, что изменение порядка индексации пенсий произойдет потому, что президент и правительство начали получать от граждан обращения о том, что суммы их социальных выплат не поменялись после 1 января 2019 года, когда произошла индексация пенсий. Об этом Голикова сообщила в интервью телепрограмме "Москва. Кремль. Путин" на телеканале "Россия-1" в воскресенье.

"Объективно мы стали после повышения пенсий с 1 января получать письма от граждан, и президент эти же письма получал, по поводу того, что обещали индексацию пенсий, но многие не получили обещанного, - сказала Голикова. - Сейчас будет сделан пересчет: понятно, что у каждого он индивидуальный, но в этот пересчет войдут полностью



индексация пенсий, которая произошла с 1 января 2019 года, и у тех наших граждан, у которых есть ежемесячная денежная выплата - это инвалиды, участники Великой Отечественной войны и так далее - у них индексация ежемесячной денежной выплаты, которая была с 1 февраля 2019 года, она тоже в случае, если они получали ниже прожиточного минимума, будет сверх [прожиточного минимума]".

В послании Федеральному собранию 20 февраля президент РФ Владимир Путин указал на несправедливость при установлении доплат к пенсиям, сложившуюся с начала 2019 года в рамках реализации пенсионной реформы, и потребовал ее устраниить: вернуть пенсионерам социальные выплаты, недополученные с начала года из-за того, что их доход превысил прожиточный минимум, а индексацию пенсий и ежемесячных денежных надбавок осуществлять сверх уровня прожиточного минимума пенсионера.

Минтруд заявил, что планирует изменить схему начисления социальных доплат, пенсии за январь и февраль будут пересчитаны и пенсионеры получат прибавку.

<https://tass.ru/obschestvo/6153234>

22.02.2019

Общий объем задолженности по зарплате в РФ составляет 2,7 млрд руб - Голикова

Общий объем задолженности по заработной плате составляет в России 2,7 миллиарда рублей, заявила вице-премьер Татьяна Голикова на заседании Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

"На 1 февраля 2019 года общий объем задолженности по заработанной плате составляет 2,7 миллиарда рублей, с 1 февраля 2018 года - задолженность чуть-чуть подросла на 1,3%, это в принципе сезонный рост, ничего критического для нас не представляет", - сказала Голикова со ссылкой на данные Росстата .

По данным материалов, подготовленных секретариатом Голиковой к комиссии, наибольший объем задолженности отмечен в сфере обрабатывающего производства (57%), строительства (14,4%), транспорта (8,9%).

По словам Голиковой, в числе регионов с наихудшими показателями по задолженности: Приморский край (356,2 миллиона рублей или 13,1% общей задолженности), Волгоградская область (165,4 миллиона рублей, 6,1%), Санкт-Петербург (136,8 миллиона рублей, 5,1%), Астраханская область (117,2 миллиона рублей, 4,3%).

Также Голикова рассказала, что по данным **Роструда** в 2018 году по жалобам работников и проведенным в связи с ними надзорно-контрольным мероприятиям была выявлена задолженность по заработной плате перед более чем 540 тысяч работниками. "В результате применения всех предусмотренных законодательством механизмов была погашена задолженность в размере 13,6 миллиарда рублей", - сообщила она.

РИА Новости. Главное

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

22.02.2019

Социальные пенсии с 1 апреля предлагается проиндексировать на 2% - Минтруд

Социальные пенсии с 1 апреля предлагается проиндексировать на 2%, индексация позволит повысить уровень пенсионного обеспечения почти 4 миллионов пенсионеров, средний размер социальной пенсии увеличится до 9266 рублей, сообщили в министерстве труда и социальной защиты.

Минтруд России представил на общественное обсуждение проект постановления правительства России "Об утверждении коэффициента индексации с 1 апреля 2019 года социальных пенсий" .



В соответствии с Федеральным законом от 15 декабря 2001 года № 166-ФЗ "О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации" индексация социальных пенсий осуществляется ежегодно с 1 апреля с учетом темпов роста прожиточного минимума пенсионера за прошедший год.

"Исходя из данных о величине прожиточного минимума пенсионера в Российской Федерации за 2018 год (8 483 рубля) и за 2017 год (8 315 рублей) темп роста прожиточного минимума пенсионера в Российской Федерации за 2018 год составил 102%. В связи с этим предлагается с 1 апреля 2019 года проиндексировать размеры социальных пенсий на 2%", - говорится в сообщении **Минтруда**.

Одновременно, исходя из соответствующих размеров социальных пенсий, будут повышенены пенсии по государственному пенсионному обеспечению военнослужащих, проходивших военную службу по призыву, пенсии членов их семей, пенсии участников Великой Отечественной войны, пенсии граждан, награжденных знаком "Жителю блокадного Ленинграда", пенсии граждан, пострадавших в результате радиационных или техногенных катастроф, и пенсии членов их семей, пенсии граждан из числа работников летно-испытательного состава, а также надбавки к пенсии за выслугу лет гражданам из числа космонавтов, размеры повышений, установленных к пенсии граждан из числа космонавтов и членов их семей, работников летно-испытательного состава.

"Индексация с 1 апреля 2019 года позволит повысить уровень пенсионного обеспечения почти четырех миллионов пенсионеров, из которых около 3,2 миллиона человек - получатели социальных пенсий. В результате средний размер социальной пенсии увеличится до 9 266 рублей, в том числе средний размер пенсии детей-инвалидов и инвалидов с детства I группы повысится до 13 674 рублей и 13 812 рублей соответственно", - заявили в ведомстве.

РИА Новости. Новости экономики, бизнеса и финансов

22.02.2019

Минтруд планирует создать механизм гарантий выплат долгов работникам при банкротствах

Минтруд может создать гарантии для работников по выплате им задолженности по зарплате даже в случае банкротства компании. Об этом сообщил глава **Минтруда** Максим Топилин в пятницу Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в пятницу.

"У нас в плане есть еще один законопроект на эту тему [механизмов защиты трудовых прав работников]. У нас есть поручение о том, что к 2022 году правительство должно подумать о создании гарантийных норм, когда вообще нет средств у работодателей [на выплату зарплат], и прошла процедура банкротства. Это достаточно сложный вопрос, и мы делали много "подходов к снаряду". Надо понимать, что время быстро пробежит, и мы рискуем подойти к 2022 году, ни о чем не договорившись", - отметил **Топилин**.

Ранее **Минтруд** опубликовал законопроект, которым предлагается выплачивать работникам выходное пособие в размере двукратного среднего заработка в случае ликвидации организации.

ТАСС - Российские новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

22.02.2019

Роструд ответил, должны ли быть равны две части выплачиваемой зарплаты

Может ли работодатель выплачивать первую половину зарплаты - аванс - в размере 80% от оклада, поинтересовался один из работодателей-пользователей сайта "Онлайнинспекция.рф". Он пояснил, что вторая часть выплачиваемой зарплаты при этом получается очень маленькой и уточнил, должен ли он выдавать зарплату "примерно равными частями или нет"?



"По нашему мнению, работник имеет право на получение заработной платы за первую половину месяца не более чем пропорционально отработанному времени", - отметили специалисты **Роструда**.

<https://rcsme.ru/ru/news/show/89988/Роструд-ответил-должны-ли-быть-равны-две-части-выплачиваемой-зарплаты/>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

25.02.2019

Электромонтажник погиб на НЛМК

Несчастный случай произошел в цехе динамной стали ПАО «НЛМК» в Липецке. Как стало известно LipetskMedia, 22 февраля во время работы на высоте 38-летний электромонтажник городской энергосбытовой компании нарушил правила самостраховки и сорвался вниз. Рабочий, несмотря на наличие страховочной системы, не пристегнулся карабином к элементам конструкции.

От полученных травм мужчина скончался на месте.

Расследованием смертельного случая на производстве занимается **Государственная инспекция труда** по Липецкой области.

<http://www.lipetskmedia.ru/news/view/112009-Aelyektromontazhnik.html>

22.02.2019

Трудовая инспекция поможет получить заработную плату

Сегодня Председатель Нефтегазстройпрофсоюза России Александр Корчагин принял участие в заседании Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

На заседании, в частности, обсуждались законопроекты, направленные на обеспечение права работников на своевременную выплату заработной платы. Так, предусмотрен упрощенный оперативный порядок взыскания задолженности по заработной плате во внесудебном порядке на основе предписания гострудинспектора об исправлении нарушения.

По данным Роструда РФ, в настоящее время зафиксирована задолженность по зарплате перед 540 тыс. человек. Сумма погашенной задолженности в 2018 году превышает 13 млрд руб.

Согласно предлагаемым законопроектам, списание суммы долга, которая начислена и не оспаривается работодателем, должна происходить со счета должника без его дополнительного согласия, если он не оспорил предписание гострудинспектора в течение 10 дней.

Профсоюзная сторона считает, что эти законопроекты, в случае их принятия, будут способствовать резкому снижению задолженности по зарплате.

<http://www.rogwu.ru/events/9647>

ПРОФСОЮЗЫ

22.02.2019

Профсоюзы поддержали законопроект о досудебном взыскании долгов по зарплатам



Профсоюзы поддержали **законопроект Министерства труда и социальной защиты РФ** о принудительном взыскании у работодателей долгов на основании решения трудовых инспекторов. Свою позицию профсоюзная сторона привела во время заседания Российской трёхсторонней комиссии по регулированию **социально-трудовых отношений** (РТК) 22 февраля.

Сторона работодателей выступила против **законопроекта**. По мнению Александра Шохина, президента Российского союза промышленников и предпринимателей (РСПП), нельзя допустить "безграничного расширения поводов для внесудебного списания средств со счетов". Кроме того, по его мнению, в **законодательстве** уже предусмотрены подобные меры, а также меры административного и уголовного характера, а значит, необходимо провести глубокий анализ причин невыплаты заработков.

- Профсоюзная сторона поддерживает эти **законопроекты**, но я бы согласился с доводами Александра Николаевича и стороной работодателя, - отметил Михаил Шмаков, председатель ФНПР. - Всё нужно рассматривать в комплексе. Текст **законопроекта** неидеален, но его можно доработать в ходе **рассмотрения в Государственной думе**. Некоторые корректировки потребуются, но в целом курс, который правительство взяло этим **законопроектом**, правильный, и мы его поддерживаем.

Отметим, что в данный момент **Роструд** не может обращаться в Федеральную службу судебных приставов с просьбой о взыскании с нерадивого работодателя долгов по заработным платам. Однако если **законопроект** будет принят, такая возможность у инспекторов по **труду** появится.

https://www.solidarnost.org/news/Profsoyuzy_podderezhal_zakonoproekt_o_dosudebnom_vzyskanii_dolgov_po_zarplatam.html

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

25.02.2019

СК открыл горячую линию для жалоб о давлении на бизнес

Следственный комитет открыл горячую линию для приема сообщений о давлении на бизнес, передает ОТР.

Ведомство опубликовало на своем сайте номер телефона, по которому предприниматели могут пожаловаться на чиновников.

Сотрудники СК обещают в экстренном порядке реагировать на все звонки. В пресс-службе также сообщили, что глава Александр Бастрыкин планирует постоянно проводить встречи с бизнесменами.

<https://otr-online.ru/news/sk-otkrylgoryachuyuliniyudlya-zhalob-odavleniinabiznes-121110.html>

25.02.2019

ВИЧный вопрос. На трудовых инструктажах расскажут о вирусе иммунодефицита

На инструктажах по технике безопасности на работе будут рассказывать не только о том, как грамотно пользоваться розетками и искать аварийный выход, но и о том, как не заразиться ВИЧ. В офисе эта информация вряд ли понадобится, просто работа - самое удачное место для просвещения взрослого населения, поясняют эксперты. Однако практическая польза может оказаться минимальной: большинство работодателей реально не проводят инструктажи и просят сотрудников расписаться в журналах для галочки.



В обучающие программы по охране труда должна быть включена базовая информация о профилактике ВИЧ-инфекции, а также недопустимости дискриминации в отношении людей, имеющих ВИЧ, следует из плана работы Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений на первое полугодие.

Документ, с которым ознакомились "Известия", утвердила вице-премьер Татьяна Голикова. Ответственным за разработку назначен **Минтруд**. Ведомство должно представить материалы в комиссию до июня. В **Минтруде** подтвердили "Известиям", что разрабатывают проект постановления правительства об утверждении нового порядка обучения по охране труда вместо действующего.

Все сотрудники организаций в обязательном порядке должны проходить обучающие программы - это закреплено в Трудовом кодексе. Пока речь идет только о безопасных методах выполнения работ и оказании первой помощи пострадавшим. О прохождении обучения все сотрудники расписываются в специальном журнале.

- В новый порядок включены вопросы профилактики социально значимых заболеваний, в том числе ВИЧ-инфекции, - сказали в пресс-службе **Минтруда**.

Определенная логика в действиях чиновников есть, полагает руководитель Федерального центра по профилактике и борьбе со СПИДом Вадим Покровский.

- Дело в том, что на сегодняшний день ВИЧ-инфекция в нашей стране больше всего распространена среди лиц старше 30 лет - это люди, которые уже окончили школы и институты, у них сформировались интересы, они не готовы специально выделять время на какие-то обучающие программы. Проще всего достучаться до них на рабочем месте, - пояснил Вадим Покровский. - Это очень важные мероприятия, и нужно, чтобы работодатели были готовы выделять на это хотя бы 10-15 минут рабочего времени.

Часть россиян действительно живет с заблуждениями касательно ВИЧ, показал опрос ВЦИОМа в конце 2017 года, о котором писали "Известия". Так, каждый десятый (11%) полагает, что ВИЧ можно заразиться воздушно-капельным путем (это неправда), а каждый третий (35%) уверен, что комары могут быть переносчиками ВИЧ (это также ложное утверждение).

В то же время обучение по охране труда в организациях не всегда проходит фактически: сотрудники лишь ставят подпись, а инструктаж не проходят. Так зачастую происходит в строительстве, обрабатывающей промышленности, сфере образования и медицины, рассказал член экспертного совета при правительстве Александр Сафонов. Он напомнил: Международная организация труда рекомендует вести профилактику ВИЧ среди моряков и водителей большегрузных автомобилей, а также бороться со всеми формами дискриминации больных ВИЧ.

- У нас действительно есть проблема, связанная с дискриминацией. Малые и средние предприятия могут побояться нанять человека с ВИЧ или уволить его, узнав о диагнозе. Вероятно, здесь рекомендации министерства помогут навести порядок, - предположил Александр Сафонов.

Некоторые компании уже проводят информационные семинары, посвященные проблематике ВИЧ.

- Наш фонд в 2017 году проводил мероприятия на трех крупных производственных предприятиях, - рассказала руководитель направления первичной профилактики ВИЧ-инфекции фонда "Гуманитарное действие" Екатерина Зингер. - На мой взгляд, наиболее эффективна та профилактическая работа, которая включает в себя компонент экспресс-тестирования на ВИЧ. Главным образом потому, что эта процедура подразумевает индивидуальное консультирование по профилактике ВИЧ-инфекции, в ходе которого человек, проходящий тестирование, имеет возможность развеять для себя мифы и уточнить информацию.



В России 714 тыс. ВИЧ-инфицированных, заявляла в конце прошлого года министр здравоохранения Вероника Скворцова. В Федеральном научно-методическом центре по профилактике и борьбе со СПИДом и ЦНИИ эпидемиологии Роспотребнадзора считают, что зараженных больше - 998 тыс. человек.

Известия

25.02.2019

Москва, Петербург и Краснодар возглавили рейтинг регионов по числу вакансий за 2018 г.

Москва, Петербург и Краснодар возглавили список российских регионов по количеству вакансий. Об этом сообщила в понедельник пресс-служба Всероссийского научно-исследовательского института труда **Минтруда** РФ (ВНИИ труда).

ВНИИ труда составил топ-15 регионов по количеству вакансий за 2018 год на основе данных открытых источников, включая государственный банк вакансий "Работа в России", HeadHunter, SuperJob.

"Количество вакансий: Москва - 540 тыс.; Санкт-Петербург - 248 тыс.; Краснодарский край - 224 тыс.; Свердловская область - 167 тыс.; Московская область - 155,245 тыс.; Ростовская область - 152 тыс.; Республика Татарстан - 146,154 тыс.; Республика Башкортостан - 144 тыс.; Красноярский край - 140 тыс.; Новосибирская область - 133 тыс.; Нижегородская область - 126 тыс.; Самарская область - 116 тыс.; Челябинская область - 112 тыс.", - отметили в пресс-службе.

Более детальный анализ показал, что, например, в Москве в топ-3 самых востребованных профессий в 2018 году входили: специалист по интернет-маркетингу; специалист по веб-дизайну (разработчик Web и мультимедийных приложений); 3. менеджер по информационным технологиям. В Санкт-Петербурге топ-3 профессий в 2018 году составили: специалист по интернет-маркетингу; бухгалтер; сетевой и системный администратор.

В Краснодарском крае и Свердловской области самой востребованной была профессия педагога профессионального обучения, профессионального образования и дополнительного профессионального образования. В первую тройку профессий в этих регионах также вошли педагог дошкольного образования и бухгалтер. А в Московской области наибольшее число вакансий было для продавцов-консультантов в сфере автомобилестроения. Высокий спрос отмечен также на бухгалтеров, сетевых и системных администраторов.

Информация получена с использованием аналитической системы мониторинга развития профессионально-квалификационной сферы, сформированной ВНИИ труда совместно с Российским экономическим университетом им. Г. В. Плеханова.

ТАСС - Российские новости

22.02.2019

Бизнес выступил против взыскания долгов по зарплате без суда

Предоставление **трудовым инспекциям** права привлекать приставов для взыскания **долгов по зарплате** без решения суда станет ограничением для предпринимателей, уверен глава РСПП Александр Шохин

Бизнес не поддерживает законопроект Минтруда о принудительном взыскании у работодателей **долгов по зарплате** на основании предписаний **трудовых инспекций**. Об этом сообщил президент Российского союза промышленников и предпринимателей (РСПП) Александр Шохин, представляющий работодателей на заседании Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений (РТК).

Минтруд предлагает наделить **трудовые инспекции** правом без решения суда привлекать судебных приставов для принудительного взыскания у работодателя начисленной, но **не выплаченной** работнику **зарплаты**. За работодателем сохраняется возможность обжаловать решение **трудовой инспекции** в суде.



Работодатели понимают свою ответственность за своевременную выплату зарплаты, но вынуждены высказать отрицательное отношение к инициативе Минтруда, заявил Шохин. По его словам, меры ускоренного принудительного взыскания средств для выплаты **долгов с зарплаты** уже предусмотрены действующим законодательством. Например, решения комиссии по трудовым спорам имеют силу судебных приказов.

"Мы считаем, что нельзя допускать такого безмерного, безграничного расширения поводов для внесудебного списания средств со счетов клиентов банков на основе административных решений, так как это является существенным ограничением предпринимательской деятельности и вмешательством в экономическую деятельность хозяйствующих субъектов", - заявил глава РСПП.

Шохин также напомнил, что действующее законодательство предусматривает

административную и уголовную ответственность работодателя за **невыплату зарплаты**.

Прежде чем принимать новые меры, необходимо проанализировать уже действующие и отказаться от неэффективных, сказал глава РСПП. "Анализ причин **невыплаты заработной платы**, о чем мы говорили неоднократно, сейчас отсутствует", - указал он.

В то же время профсоюзы законопроект поддержали. "Курс, который взяло правительство этим законопроектом, правильный, и мы его поддерживаем", - сказал на заседании РТК глава Федерации независимых профсоюзов России Михаил Шмаков.

Вице-премьер Татьяна Голикова поручила до 26 февраля представить в правительство предложения о проработке механизмов смягчения административной нагрузки на бизнес.

Согласно результатам анализа Минтруда многие обращаются с жалобами на **невыплаты зарплаты в трудовые инспекции**, а не в суд "в том числе в связи с тем, что работники не обладают специальными юридическими знаниями, необходимыми для соблюдения установленной процедуры для обращения в суд", писал РБК. Министерство считает, что предлагаемый механизм создает дополнительные к судебным возможности для погашения долгов, но не повлечет за собой дублирование полномочий судебных органов **трудовыми инспекциями**.

https://www.rbc.ru/economics/22/02/2019/5c6fc0349a79470962cbaa9b?from=from_main

22.02.2019

Перерасчет пенсий по новой схеме может произойти в апреле - эксперт

Новая схема начисления социальных доплат к пенсии, которая позволит увеличить доходы части российских пенсионеров, может быть утверждена в конце марта. Реальный перерасчет пенсий за январь, как ожидается, произойдет в апреле, сообщил ТАСС в пятницу проректор Академии труда и социальных отношений, экс-замглавы Минздравсоцразвития РФ Александр Сафонов.

В послании Федеральному собранию 20 февраля **президент РФ** Владимир Путин указал на несправедливость при установлении доплат к пенсиям, сложившуюся с начала 2019 года в рамках реализации пенсионной реформы, и потребовал ее устраниить. **Минтруд** заявил, что планируется изменить схему начисления социальных доплат, пенсии за январь и февраль будут пересчитаны и пенсионеры получат прибавку.

"Изменения в **законодательство**, которые позволят сделать перерасчет пенсий, могут быть внесены через депутатов, а, следовательно, не нужно будет тратить более месяца на внутриведомственные процедуры согласования. С момента подготовки текста изменений в **законодательство** о пенсионном обеспечении и **поправок** в бюджет и **принятия** в первом чтении может пройти 1 месяц. Поэтому **закон** может вступить в действие в конце марта", - сказал Сафонов.



Он считает, что перерасчет пенсий за январь может быть реально произведен в апреле.

"Исходя из данных Пенсионного фонда России, что 120 млрд рублей потребуется на 6 лет на перерасчет, за один месяц это примерно 1,6 млрд. Выплаты будут из федерального бюджета", - сказал Сафонов.

Существующая схема

В России с 2010 года действует специальная мера поддержки для пенсионеров, чей уровень материального обеспечения не достигает прожиточного минимума. В тех регионах, где прожиточный минимум ниже, чем в среднем по РФ, выплачивается федеральная социальная доплата к пенсии, там, где прожиточный минимум выше, чем средний по РФ, выплачивается региональная доплата.

До настоящего момента доплата полагалась неработающему пенсионеру при условии, что общая сумма его материального обеспечения не достигала величины прожиточного минимума пенсионера в регионе проживания. При этом, когда пенсия вырастала после индексации, но все равно оставалась ниже минимального порога, доплата начислялась не в прежнем размере (например, 1 тыс. руб), а меньше - лишь до достижения планки прожиточного минимума. Если после индексации доход пенсионера превышал этот рубеж, то доплата снималась.

В секретариате вице-премьера **правительства РФ** Татьяны Голиковой ранее привели конкретный пример. Если пенсионер проживает в Ханты-Мансийске, то размер прожиточного минимума пенсионера в 2018 г составлял 11708 рублей. С 1 января 2019 года прожиточный минимум пенсионера вырос на 468 рублей и составил 12176 рублей. Страховая пенсия пенсионера в 2018 году составляла 11 тысяч рублей, с 1 января 2019 году увеличилась за счет индексации на 776 рублей. Однако он эту прибавку к пенсии фактически не получил, его общая выплата выросла только на 468 рублей (на рост прожиточного минимума пенсионера), поэтому сейчас он на руки ежемесячно получает только 12176 рублей - размер прожиточного минимума пенсионера, добавили там.

После изменений в 2019 г. его прибавка составит 776 рублей ежемесячно дополнительно к этому прожиточному минимуму и на руки он получит 12952 рубля

Как ранее сообщили ТАСС в пресс-службе Пенсионного фонда России, увеличение социальных доплат коснется около 4 млн пенсионеров, включая 500 тыс. получателей ежемесячной денежной выплаты.

ТАСС - Российские новости

22.02.2019

ОНФ предлагает подключить к нацпроекту по повышению производительности труда малый бизнес

Эксперты Общероссийского народного фронта (ОНФ) в ближайшее время направят в **правительство РФ** **предложение** включить более 200 тыс. предприятий малого бизнеса в реализацию нацпроекта "Повышение производительности труда и поддержка занятости". Об этом сообщила журналистам в пятницу пресс-служба движения.

Национальный проект "Производительность труда и поддержка занятости" ставит цель ускорить темп роста производительности на средних и крупных предприятиях базовых несырьевых отраслей до 5% в год к 2024 году с 1,4% в 2018 году.

"Для успешного развития российской экономики в нацпроект "Повышение производительности труда и поддержка занятости" необходимо включить малый бизнес, который сегодня насчитывает более 200 тыс. предприятий. На данный момент этот нацпроект касается лишь среднего бизнеса, где представлено всего около 18 тыс. предприятий с оборотом более 800 млн руб", - говорится в сообщении.



"Мы подготовим это **предложение** от ОНФ и направим в ближайшее время в правительство, чтобы были прописаны критерии и стало ясно, кто может участвовать в нацпроекте по повышению производительности **труда**", - приводит пресс-служба слова члена центрального штаба ОНФ, президента организации малого и среднего предпринимательства "Опора России" Александра Калинина.

ТАСС - Российские новости

22.02.2019

[РТК рассмотрела законопроекты о погашении задолженности по зарплате](#)

Добавлены комментарии Шохина и Топилина (после 9 абзаца)

Вице-премьер Татьяна Голикова на заседании Российской трехсторонней комиссии (РТК) по регулированию социально-трудовых отношений представила законопроекты о своевременном погашении задолженности по заработанной плате перед работниками.

Изменения вносятся в Трудовой кодекс и федеральный закон "Об исполнительном производстве". Голикова отметила, что принятия этих мер будет достаточно для обеспечения законных прав работников с точки зрения получения начисленной заработной платы. "Поправками к Трудовому кодексу предлагается наделить **Роструд** полномочием принимать меры по принудительному исполнению работодателем обязанности по выплате работнику начисленной, но не выплаченной заработанной платы и иных причитающихся ему выплат", - сказала Голикова.

Она обратила внимание, что в этом случае речь идет только о начисленной заработной плате, по которой нет спора между работником и работодателем.

Вице-премьер сообщила, что действующее законодательство предоставляет работнику право обратиться в госинспекцию по труду в случае нарушений, связанных с выплатой зарплаты. Если при проведении проверки выявляется факт невыплаты или неполной выплаты, инспектор труда выдает работодателю предписание об устранении нарушений. Инспектор также может привлечь недобросовестного работодателя к административной ответственности с соответствующими выплатами. При этом, как отметила Голикова, в дальнейшем, в случае повторного совершения работодателем аналогичного правонарушения, штраф налагается в повышенном размере. Вместе с тем законодательство обязывает работодателя начислять работнику компенсацию за каждый день просрочки выплаты причитающихся ему сумм.

"Законопроектом предлагается дополнить существующие процедуры следующим механизмом: в случае выявления ситуации, когда заработка плата работнику была начислена, но фактически не выплачена, предписание инспектора по труду дополняется информацией о возможности принудительной выплаты причитающихся работнику сумм", - заявила Голикова.

По ее словам, в случае неисполнения требований предписания в установленные сроки инспектор наделяется полномочием принять решение о принуждении работодателя к выплате задолженности перед работником и передать необходимые материалы в Федеральную службу судебных приставов.

"Реализация предлагаемых законопроектом норм предполагает, что у работодателя будет достаточно времени для самостоятельного устранения выявленных нарушений и выплаты причитающихся работнику сумм. Кроме того, за работодателем сохраняется право обжаловать решение инспектора в судебном порядке", - заявила Голикова.

Она также отметила, что в свою очередь проект поправок к закону "Об исполнительном производстве" предусматривает создание упрощенной процедуры взыскания судебными приставами долгов по заработной плате по решениям трудовых инспекций. При этом вице-премьер обратила внимание на то, что взыскание обращается



только на денежные средства. Также исполнительное производство подлежит окончанию при погашении задолженности либо отсутствии в течение двух месяцев на счетах работодателя денежных средств.

Голикова подчеркнула, что законопроекты были проработаны на уровне рабочих групп Российской трехсторонней комиссии. Профсоюзная сторона их полностью поддерживает. Сторона работодателей, по ее словам, настаивает на том, что прежде, чем принять такие законопроекты, нужно ослабить административное бремя, которое накладывается в рамках других законопроектов.

В свою очередь глава Российского союза промышленников и предпринимателей Александр Шохин заявил, что работодатели проект не поддерживают. "Во-первых, меры ускоренного принудительного взыскания с работодателей средств на выплату заработной платы, как мы считаем, уже предусмотрены действующим законодательством... Мы считаем, что нельзя допускать такого безмерного, безграничного расширения поводов для внесудебного списания средств со счетов клиентов банков на основе административных решений инспекторов", - сказал он.

Глава Минтруда Максим Топилин отметил, что работа над законопроектами включала поиск согласованной позиции между правительством, работодателями и профсоюзами. "Я бы все-таки хотел напомнить, что все эти механизмы, дополнительные в том числе, касаются очень ограниченного круга работодателей, как последняя мера только для тех, кто реально нарушает и права работников, и правила честного, порядочного ведения бизнеса. Мне кажется, что здесь эта мера не коснется подавляющего большинства законопослушных работодателей и будет наоборот выравнивать условия осуществления экономической деятельности, не позволяя кому-то таким образом использовать такое конкурентное преимущество", - заявил министр.

"Мы бы попросили поддержать данные законопроекты", - обратился Топилин к членам РТК.

РИА Новости. Главное